ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА
Учитель: Шаихова Римма Рамилевна, учитель начальной школы
Предмет : Окружающий мир  

Тема урока: Иван Третий

Тип урока:  Урок «открытия» нового знания

Деятельностная цель: формирование способности обучающихся к новому способу действия.
Образовательная цель: расширение понятийной базы за счёт включение в неё новых элементов.
Формирование УУД:

Личностные действия: самоопределение, смыслообразование.
Регулятивные действия: целеполагание, планирование, прогнозирование, контроль, коррекция, оценка, саморегуляция
Познавательные действия: общеучебные, логические, постановка и решение проблемы
Коммуникативные действия: планирование учебного сотрудничества, постановка вопросов,  управление поведением партнера, умение с достаточной точностью и полнотой выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации

Приложение: презентация, тесты и историческая папка
	Этап урока
	Действия учителя
	Деятельность обучающихся
	УУД

	1. Организационный момент 

2. Актуализация знаний

3. Постановка учебной задачи 

4. «Открытие нового знания» 
5. Первичное закрепление

6. Включение нового                     

знания в систему знаний и повторение

7. Самостоятельная работа с проверкой по эталону. 
8. Самоанализ и самоконтроль.

9. Рефлексия деятельности. 

10. (Итог урока 


	Здравствуйте ребята! Вы готовы отправится в прошлое?И пройти по следам истории нашей родины?

Тогда готовим машину времени,надеваем шлем, пристегиваемся, запуск и в путь!

И так мы с вами в прошлом, но перед тем как начать узнавать новое нужно закрепить пройденное.

Работа с датами. Учитель называет события ребята поднимают карточки с датами.

А теперь не большой тест. Ребята подписывают листы и выполняют тест, а  потом проводиться взаимопроверка,

на доске появились правильные ответы) Проверьте их и поставьте отметку: 0 ошибок 5,1 ошибка 4, 2 ошибки 3, больше ошибок 2.

Теперь зная что было, узнаем что было дальше разгадав ребус Слайд 2 Кто нам уже знаком?  Где его портрет?

А с чем связанна эта дата?

А причем здесь остальные портреты?

Верно ребята! Я знакомлю вам с 

Иван III родился в 1440г. в Москве. В 16-летнем возрасте его отец, великий князь Московский Василий II, прозванный из-за слепоты Темным, назначил Ивана своим соправителем. А вот какой был Иван 3 расскажут нам наши одноклассники

(Перед рассказом дети достают из папок по истории лист А4 на котором уже есть фото царя и строки и по ходу рассказа вместе с учителем записывают важные даты и события ) слайд 3
Слайд 4
Слайд 5 Какие цели поставил себе Иван 3
Верно
Слайд 6

Слайд 7

Молодец, что возьмем  на заметку?

Ребята заполним наши карточки историй  новыцми знаниями 

Слайд8
Обладая незаурядным умом и широтою политических представлений, он сумел понять насущную необходимость объединения русских земель в единую державу. Давайте посмотрим какие изменения произошли во время правления Ивана 3 
Откроем раб тетради на стр27  и выполним задание.
И так молодцы мы с вами заполнили наш лист, убираем его в копилку истории и давайте подведем итоги и откроем новую страницу прошлого. 

Учебник стр 76-77 читать.  Со своим соседом по парте  попытайтесть собрать изменения в облике Москвы.

Слайд 9-14
1)Как начал народ называть Ивана III? 

2)Как назвал себя Иван III После объединения земель Русских?
 3)В каком году произошла битва, при которой Русь перестала платить дань Золотой Орде

4)Около какой реки произошло сражение? 5)Какие главные достижения были сделаны ИваномIII
Что узнали нового?

Кем можно гордиться? 

О чем можно рассказать взрослым
Слайд 15
Открываем дневники записываем Домашнее задание Читать стр 73-75
раб тет стр. 26 слайд 16
	Работа с датами.

988 г., 1240, 1242, 1380.

Дмитрий Донской

Внизу справа

Куликовская битва

Мы сегодня будем о них разговаривать

Выступление детей: 
1 ученик
в 22-летнем возрасте он занял престол после смерти отца. По завещанию отца Иван получил самый большой по территории и значимости удел, в который помимо части Москвы входили Коломна, Владимир, Переяславль, Кострома, Устюг, Суздаль, Нижний Новгород.
2 ученик
Иван был человек крутого нрава, холодный, рассудительный, мудряй скромный, но неуклонный в преследовании избранной цели, скрытный. Чрезвычайно осторожный; во всех его действиях видна постепенность, даже медлительность; он не отличался ни отвагою, ни храбростью, зато умел превосходно пользоваться обстоятельствами; он никогда не увлекался, зато поступал решительно, когда видел, что дело созрело до того, что успех несомненен.
3 ученик
Иван стал "собирать" русских земель и увеличил территорию Московского государства. 

Он присоединял земли с помощью искусной дипломатии, покупал их и захватывал силой. В 1463г. было присоединено княжество Ярославское, в 1474г. - княжество Ростовское, в 1471г.-1478г. - обширные Новогородские земли. В 1485г. власть Ивана признала осажденная Тверь, а в 1489г. Вятка, большая часть Рязанских земель; было упрочено влияние на Псков. В результате двух войн с Литвой во владение Ивана перешли значительные части Смоленского, Новгород-Северского и Черниговского княжеств. Иван III  дал толчек для дальнейшего объеденения русских земель. 

Объеденить Русь и расправиться с монголо-татарским игом
4 ученик:
После объяденения Руси Иван III стал называть себя Великим. Он уже понимал всю крепость и силу Руси и когда в 1480г. Когда монгольский посол пришел к нему за данью в несколько лет Иван бросил грамоту в ноги и затоптал ее глядя в глаза послу и сказал, что Русь не будет больше платить дань.

Иван отказался платить дань Золотой Орде и в 1480г. освободил Русское государство от длившегося 250 лет монголо-татарского ига , после того, как два войска (Ивана III и хана Ахмата) простояли в течение лета друг против друга на реке Угре, не вступая в битву ("стояние на Угре). 
5 ученик
Иван Великий, великий князь Московский и государь Всея Руси, при котором Русское государство окончательно избавилось от зависимости (от Золотой Орды) и существенно раздвинуло свои границы, один из выдающихся государственных деятелей феодальной России. 

Ребята выполняют задания и проверяют взаимопроверку
У учеников таблица  с записью что было до правления Ивана 3 а в противоположных полях они заполняют изменения

Ребята выступавшие заполняют тест(Приложение), а те кто записывал на протяжение всего урока отвечают на вопросы учителя.


	Самоопределение

планирование учебного сотрудничества
контроль

постановка и решение проблемы

самоопределение

целеполагание

планирование
прогнозирование
самоопределение

общеучебные, логические

умение с достаточной точностью и полнотой выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации

самоопределение

контроль

планирование учебного сотрудничества, постановка вопросов,  управление поведением партнера
контроль




Тесты 

1)Как начал народ называть Ивана III? (Великим, Собирателем, Князем всея Руси)

2)Как назвал себя Иван III После объединения земель Русских?(Собирателем, Донским, Великим князем всея Руси).

3)В каком году произошла битва, при которой Русь перестала платить дань Золотой Орде?( 1380, 1242, лето 1480)

4)Около какой реки произошло сражение? (Нева, Дон, Угра)

5)Напиши какие главные достижения были сделаны ИваномIII______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
1)Как начал народ называть Ивана III? (Великим, Собирателем, Князем всея Руси)

2)Как назвал себя Иван III После объединения земель Русских?(Собирателем, Донским, Великим князем всея Руси).

3)В каком году произошла битва, при которой Русь перестала платить дань Золотой Орде?( 1380, 1242, лето 1480)

4)Около какой реки произошло сражение? (Нева, Дон, Угра)

5)Напиши какие главные достижения были сделаны Иваном III?____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Историческая личность
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